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Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća 



Lokalni biznis centar Rožaje formirala je Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća I 
Opstina Rožaje u okviru institucionalne podrške razvoju preduzeća i preduzetništva na 
lokalnom nivou. To je mjesto na kojem možete dobiti informacije, savjete, razne vidove 
pomoći i usluga u vašem biznisu, kao i adekvatnu obuku i edukaciju. Centar objedinjuje 
lokalno znanje, međunarodnu ekspertizu, ljude sa poslovnim idejama i entuzijazmom i 
snagu mreže. On treba biti spona između javnog i privatnog sektora. Centar besplatno 
pruža najveći broj svojih usluga preduzetnicima, malim i srednjim preduzećima, i 
osnovno je polazište za sve koji bi se željeli okušati u poslu ili drugim aktivnostima na 
dobrobit društvene zajednice.  
 
MISIJA 
 

 Podrška osnivanju i razvoju malih i srednjih preduzeća u Crnoj Gori na osnovu 
Vladinog programa o razvoju ekonomije. Izrada investiciono razvojnih projekata, biznis 
planova i dr.Podizanje nivoa konkurentske sposobnosti malih i srednjih preduzeća, i 
stvaranje povoljnog ambijenta za nastanak novih preduzeća. 
 
AKTIVNOSTI u 2012. god. 

 
Lokalni biznis  centar je u 2012 godini nastavio sa ustaljenim aktivnostima koje se 

odnose na mala i srednja preduzeća a to su; vodi bazu podataka o malim i srednjim 
preduzećima, analizira postojeće stanje malih i srednjih preduzeća, priprema planove i 
programe malih i srednjih preduzeća i preduzetništva, predlaže mjere za realizaciju 
projekta iz oblasti razvoja malih i srednjih preduzeća, ostvaruje saradnju sa domaćim i 
stranim investicijama u cilju obezbeđenja poslova za realizaciju pojedinih programa i 
projekta, prati i analizira ostvarenje strategije razvoja malih i srednjih preduzeća, 
obezbeđuje osnovne informacije za početak biznisa, poslovanje malih i srednjih 
preduzeća i preduzetništva i edukaciju, obezbeđuje informacije o izvorima finansiranja 
malih I srednjih preduzeća i preduzetništva, priprema i realizuje program edukacije za 
potencijalne preduzetnike i program za edukaciju preduzetnika koji su dostigli određeni 
stepen razvoja u cilju pospješavanja daljeg rasta. Vodi bazu lokalnih konsultanata, 
priprema elemente i kriterijume i pruža pomoć za finansisku podršku malih i srednjih 
preduzeća i preduzetnika, obezbeđuje konsalting usluge sektoru malih I srednjih 
preduzeća i preduzetništva. 
 
Informisanost klijenata 
 
        Informacija je jedini resurs koji se uvećava dijeljenjem. U tom smislu informacija za 
MSP je važna naravno ukoliko je tačna. 
Lokalni biznis centar po sopstvenoj  evidenciji  u prethodnoj godini posjetilo 453 klijenta 
kojima su pružene informacuje o uslovima kreditiranja MSP(preko banaka, lizing kuća, 
Državnih fondova, Mikrokreditne finansiske institucije, MIDAS i td) , o registraciji  
privrednih društava,informacije vezane za postupak brisanja iz registra PSP, kao i 
informacije vezane za dodjelu sredstava Nvo, informacije o sajmovima u Crnoj Gori i 
okruženju itd. 



Lokalni biznis centar je  predstavnicima MSP u Rožajama promovisao ideju  udruživanja 
kroz klastere kako bi efikasnije prevazišli  probleme poslovanja, zajednički nastupili na 
tržištu, umanjili troškove poslovanja itd. 
LBC je takođe svojim klijentima prosleđivao informacije Evropskog centra za informacije 
i inovacije u Crnoj Gori koje su se odnosile na lakše pronalaženje poslovnih partnera, 
uspostavljanje poslovne saradnje, učestvovanje na tenderima, pristup informacijama o 
pravnim aspektima i poslovnim regulativama EU, informacije o tehnološkoj inovaciji. 
Sve u cilju bolje informisanosti preduzeća i potencijalnih preduzetnike lokalni biznis 
centar je uz Pomoć Dutekcije za razvoj MSP izradio flajere sa sadržajem informacija; 
kako registrovati preduzeće-način osnivanja, kako registrovati imovinu (nepokretnost), 
poreski podsticaji u CG, Finansijska podrška, dostupne informacije na tržištu i tako 
dalje… 
 
Izrada Programa i Projekata 
 
       Za kreditne linije INVESTICIONO RAZVOJNOG FONDA Crne Gore i BANAKA uradjeno 
je 16 investicionih projekata za preduzetnike, mikro, mala i srednja preduzeća, kao i 
registrovane poljoprivredne proizvođace. Ukupna trazena sredstva iznose  1.085.000,00 
eura, a aplicirala su preduzeća koja se bave drvopreradom, poljprivredom, 
turizam,usluge i td. Realizacijom i finansijskom podrškom ovih projekata zaposlilo bi se 
116 radnika.  
Investicije su se većinom odnosile na nabavku tehnološke opreme, izgradnja i proširenje 
poslovno proizvodnog prostora kao i za obrtnish sredstava. 
 
Izrada projekata za grant podrške Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja (MPRR) 
 
       Lokalni biznis centar je pomogao u izradi aplikacija, zahtjeva registrovanih 
poljoprivrednih gazdinstava za grant podršku (drugi i trći poziv) investicijama kroz 
projekat institucionalni razvoj i jačanje poljoprivrede u Crnoj Gori. Večina investicija se 
odnosila na stočarsku proizvodnju (govedarstvo, ovčarstvo, kozarstvo), a ostali dio 
investicija se odnosio na živinarstvo i proizvodnju zdrave hrane.  
Ukupna investicija po projektima iznosila je 245,00€, a tiče se nabavke mehanizacije, 
priplodnih junica, izgradnja, adaptacija  i proširenje štale, nabavka sadnica malineu i 
ostalo. 
 
Izrada pojekata Nevladinim udruženjima i Sportskim društvima u opštini Rožaje 
 
      Povodom konkursa za dodjelu sredstava iz budžeta Skupštine opštine 
Rožaje,Skupštine CG, lutrije CG, Ministarstva sporta i Fonda za manjine, nevladinim 
organizacijama, Biznis Centar je uradio 25 projekata iz opštine Rožaje.  

 
Ostale aktivnosti 
       Lokalni biznis centar je pored ovih prethodno navedenih aktivnosti pružio usluge 
Registracije 9 privredna društva,Registraciji  3 NVO, 4 preduzetnika, 3 promjene oblika 
društva, 2 promjene osnovne djelatnosti privrednog društva, 6 likvidacija preduzeća. 
Aktivnosti vezane za Sekretarijat za privredu opštine Rožaje koje su se odnosile na 



pomoć ovom sekretarijatu prilikom odgovora stranim investitorima kao i na sakupljanje 
informacija za potrebe ovog sekretarijata 
Učešće jednog člana zapošljenog u formiranju LAG-a Za održivi razvoj Prokletija.  
 
Promocija  
 
Mjesecni članci u dnevnim novinama «Pobjeda» i «Dan» o aktivnostima i rezultatima 
Centra.Reklama o aktivnostima Centra na Radiju Rožaje. 
 
SARADNJA SA REGIJOM VENECIJA FRIJULI ĐULIJA 
 
      Projekat  „Planinske oblasti-friulia, venecia, djulija i opština Rožaje –VRIJEDNOSTI I 
SARADNJA“ većim dijelom je realizovan u toku 2012 godine. Ovaj projekat proizilazi iz 
sporazuma o saradnji između Regije FVĐ I opštine Rožaje koji su potpisali predsjednik 
opštine Nusret Kalač i predsjednik regije gosp. Renco Tondo u septembru mjesecu 2011 
godune. Cilj projekta je uspostavljanje privredne saradnje između privrednika Rožaja i 
Regije VFĐ, razmena posjeta, iskustava i mogućnosti zajedničkog poslovanja kao i obuka 
inženjera šumarske struke. Tokom realizacije projekta odobren je novi pilot projekat koji 
podrazumijeva sertifikaciju šuma po PEFC standardu u gazdinskoj jedinici Balotićke šume 
područne jedinice Rožaje koji prdvodi generalni sekretar za sertifikaciju šuma u Italiji 
gosp. Antonio Brunori. 
Projekat  „Planinske oblasti-friulia, venecia, djulija i opština Rožaje –VRIJEDNOSTI I 
SARADNJA“partnerski realizuju Lokalni Biznis Centar Rožaje, Agencija za lokalnu 
demokratiju iz Nikšića, Institut za Šumarstvo i Kooperativa Cramars iz Italije uz 
Finansisku podršku Regije FVĐ. 
U martu mjesecu 14-16 u Podgorici je održana nastava-trening(prvi modul) na temu 
Razvoj standardizacije šuma u Crnoj Gori, 
24-29 april, studijska posjeta Italiji- praktična nastava (drugi modul) PEFC prakse. Ovom 
prilikom inženjeri su posjetili sertifikovane lokalitete i preduzeća ( Pilane, fabrike 
stolarije, šumarsko gazdinstvo Promiso, postrojenje biomase)  
Dana 24-25-26 juna u okviru projekta „planinske oblasti; regija  FVĐ i opština Rožaje – 
vrijednosti i saradnja“ je realizovana aktivnost posjeta privrednika iz Italije. Tom prilikom 
je predsjednik opštine Rožaje Nusret Kalač, jedan od potpisnika ugovora o saradnji sa 
Regijom poželeo dobrodošlicu, prijatan boravak i uspješan rad na čemu se zahvalio 
Alessandro Perelli (osoba za međunarodne odnose Regije FVG) sa saradnicima : Lorenzo 
de giusti-kordinator, Vanni Treu – cooperativa Cramars i Sara Danelon – kordinator 
Cramars.  
Ovom prilikom gosti- privrednici, 23 osobe iz Italije su posjetili preduzeća iz oblasti 
drvoprerade, turizma, poljoprivrede, otkup i prerada šumskih plodova, obnovljivi izvori 
energije idr. i iskazali veliko interesovanje za saradnju.  
Dana 28 jula-03 avgust uslijedila je posjeta Italiji privrednika iz Rožaja. Prilikom posjete 
predstavnici preduzeća iz Rožaja su imali priliku da vide i da upoznaju način rada 
tamošnjih preduzeća , tehnološka dostignuća, standarizaciju proizvoda, da uspostave 
saradnju što su pojedina preduzeća i sklopili određene poslovne aranžmane.  



Zbog velikog interesovanja nakon ove posjete u Rožajama je boravila jedna grupa 
privrednika iz Italije  koja se bavi preradom gljiva i šumskih plodova radi dogovora sa 
našim preduzećima o budućim poslovima. 
Realizacija ovog projekta je produžena do juna mjeseca 2013 godin kada će se i održati 
završna koferencija u Rožajama. 
 
JAČANJE ENERGETSKE EFIKASNOSTI U CG 
 

Lokalni  biznis centar  će U skladu sa Memorandumom o saradnji potpisanim 22. 
septembra 2009. godine, Njemačke organizacije za tehničku pomoć i saradnju GTZ ASE, 
u saradnji sa Direkcijom za razvoj malih i srednjih preduzeća  učestvuje u realizaciju  
projekta "Jačanje energetske efikasnosti u Crnoj Gori", čija početna faza se sastojala u 
edukaciji kadrova u regionalnim i lokalnim biznis centrima u Crnoj Gori . 
Zaposleni u biznis centru stekli su osnovna znanja o mjerama energetske efikasnosti i o 
načinima finansiranja dostupnim malim i srednjim preduzećima. Stoga je krajem 2012 
godine u sklopu Biznis centra  formirana  info-kancelarija za energetsku efikasnost kako 
za mala i srednja preduzeća tako i za građane, što će uveliko doprinijeti održivom 
ekonomskom razvoju, otvaranju novih radnih mjesta, povećanju proizvodnje, zaštiti 
životne sredine i sveukupnom poboljšanju uslova rada i života. 
Opremanje kancelarije je finansirao GIZ(Njemačka organizacija za tehničku pomoć i 
saradnju u Crnoj Gori), Pored kancelariske opreme obezbijeđen je solarni panel, kolektor 
za toplu vodu, peč na pelete i vjetrogenerator. Sve ove aktivnosti usmjerene su na 
podizanju svijesti o značaju i efektima energetske efikasnosti, i one će biti intenzivirane 
u narednom periodu..  
 
ODRŽIVI EKONOMSKI RAST KROZ UVOĐENJE KLASTERA 2012-2016. 
 
       Lokalni biznis centar aktivno je učestvovao u realizaciji projekta Unapređenje života i 
mogućnosti zapošljavanja u sjevernom regionu Crne Gore kroz promociju razvoja 
klastera i institucionalnog kapaciteta sa fokusom na turizam, drvopreradu i 
poljoprivrednu proizvodnju koji za cilj ima indetifikovanje svih parametara potrebnih za 
mapiranje potencijalnih klastera. 
Ministarstvo ekonomije kao inicijator čitavog procesa nakon donošenja Strategije za 
održivi ekonomski rast Crne Gore je indentifikovalo 6 potencijalni pilot  klastera kao 
najperspektivniji od koji su dva na teritoriji opštine Rožaje i to klaster za drvopreradu i 
mesnu industriju. 
Dakle, Lokalni biznis centar je u toku prethodne godine organizovao sastanke sa 
privrednicima na kojima je promovisana ideja klastera, indentifikovanje problema koje 
treba minimizirati ili ukloniti u budućnosti kao i definisanje pojedinačnih obaveza i 
odgovornosti. 
 
ANKETNO ISTRAŽIVANJE 
 
      U toku 2012 godine Biznis centar Rožaje je učestvovaou u anketno istraživanje o 
smrtnosti preduzeća sa  Direkcijom za razvoj MSP i Investiciono-razvojnim fondom, CRPS 
I Monstatom.  



 
EDUKACIJA ZAPOŠLJENIH 
 

Lokalni biznis centar će nastaviti sa edukacijom i usavršavanjem zapošljenih  za 
izradu investiciono razvojnih projekata i projekata prema fondovima EU. 
 
S` poštovanjem, 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
   DIREKTOR 

                                                                                                          Rašid Mujević , dipl.ing. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


